

圆梦冬奥赛场 从这里起航

张家口市青少年冬季奥林匹克运动学校探访

□记者 高振发 刘雅静
通讯员 王丽 白云云

2017年,是令怀揣冰雪运动梦想的河北青少年惊喜的一年。

在全国高山滑雪青少年锦标赛上,获得1金6银5铜的好成绩,实现了河北省在滑雪项目上奖牌、金牌零的突破;在河北省滑雪锦标赛上,囊括18枚金牌;在贵州全国青少年滑雪邀请赛上,获女子大回转金牌;在甘肃省大众高山滑雪邀请赛上,获双板团体冠军;在首届京津冀青少年滑雪挑战赛总决赛上,获2金1银3铜;在张家口市第八届市民运动会上,获4金4银4铜并获团体第一。

这一块块奖牌的获得者,居然是一个仅成立2年多的学校——张家口市青少年冬季奥林匹克运动学校的学生!

2015年7月30日,北京携手张家口成功申办2022年冬奥会。大力发展冰雪运动,我省急需冰雪运动人才。在省市区有关部门多方努力下,2015年8月8日,全国唯一一所体教结合冰雪学校——张家口市青少年冬季奥林匹克运动学校在宣化第二中学正式挂牌成立。

该学校由张家口市教育局、市体育局、宣化区政府共同管理,挂靠在宣化第二中学,是一所集教学、训练、竞赛、科研、培训和国际学术交流于一体的冰雪专业运动学校。

滑雪学校落户宣化二中,既是学校的骄傲,又是我们肩负的巨大责任。宣化二中校长孙永青说,一所学校的历史可以很长,但改变学校命运的历史机遇却百年难得。毫无疑问,北京携手张家口成功申办2022年冬奥会、张家口市青

少年冬季奥林匹克运动学校挂牌成立,就是宣化二中这所老校面临的一个重大历史机遇。

抢抓机遇,奋力前行。冬奥学校成立以来,省市教育、体育有关部门领导多次带队奔赴张家口市各区县中小学招生,甚至远赴吴桥杂技学校、保定体校等地选材;同时,邀请东北师大、哈尔滨体育学院的专家亲临学校把关,群策群力、百里挑一。

冬奥学校的成立,也引起了各级领导的关注与关怀。国家体育总局以及省体育局、省教育厅等领导多次到学校和实训基地,给予具体帮扶指导。宣化二中与奥地利基茨比尔学校、吉林体育学院开展了全面战略合作,同衡水中学、北京理工大学附中、天津十四中等名校发起了京津冀青少年冰雪教育联盟。

冬奥学校成立两年来成绩斐然。这离不开教练团队的辛苦付出。孙永青介绍,世界冠军、三届冬奥选手孙志峰,全国高山滑雪冠军、索契冬奥会中国唯一参赛选手张宇欣教练,世界单板亚军潘蕾等多名优秀教练都被我们请来执教,申冬奥大使、索契冬奥女选手速滑冠军张虹也曾亲临指导。

怀揣着奥运梦走进冬奥学校的孩子们,年龄大都在13岁左右,绝大多数都毫无滑雪经历,仅仅凭着对冰雪运动的向往,他们走上了职业运动员这条道路。从没有想过,我能够进入国家队,并且有机会代表祖国征战奥运赛场,我真是太幸运了!已走出冬奥学校、入选国家队的运动员李悦激动地说。

刚接触滑雪时,我连穿上雪鞋都会感觉特别痛苦,往往是练了几个来回,脚上就会磨出血泡;冬季集训时,顶着刺骨



市青少年冬季奥林匹克学校的教练正在指导学员滑雪。 王丽摄

的寒风,冒着-30℃的低温,仅仅一个来回,耳朵就没有知觉了。李悦对笔者说,可就是这样艰苦的训练,李悦咬牙坚持了下来,从初期的见雪愁、怕训练,到如今的见雪激动兴奋、入选国家队,李悦心中有着更高的梦想:我一定要努力训练,争取在家门口举办的奥运会上能够为国争光!

作为全国唯一一所体教结合的冰雪学校,在训练之余,加强文化课辅导尤为重要。宣化二中选派最优秀的教师全程跟训,既保证雪上训练的顺利完成,又要保证运动员文化课的学习,而在班级管理上难度也就更高。宣化二中郭继勇老师勇挑重任,担任冰雪一班的班主任。我最大的幸福就是把一群肯吃苦、

有梦想的孩子送往属于他们的赛场和领奖台。一提到孩子们,郭老师总是满脸幸福。

青春激昂,逐梦冬奥。如今,冰雪班的健儿们正在用他们喜人的成绩回报社会各界的关爱。2017年3月10日,王文卓摘取全国青少年高山滑雪锦标赛女子大回转冠军,实现了张家口市、河北省滑雪项目奖牌、金牌零的突破。

到目前,宣化二中已招生3批共117名运动员,聘任8名教练员,成立高山滑雪、越野滑雪、单板U型池、单板平行大回转、坡面障碍技巧及大跳台、短道速滑6支专业滑雪队。5人入选国家集训队,25人入选河北省滑雪队。该校以全省第一的成绩成为河北省冬季项目后备人才基地。

全市首家跨境电子商务园区正式运营

本报讯(通讯员顾瑛鑫 记者刘雅静)日前,张家口跨境电子商务园区揭牌仪式在桥东区北方硅谷高新新城举行,标志着全市首家跨境电子商务园区正式开始运营。

近年来,桥东区紧紧把握电子商务经济发展脉搏,大力发展电商产业,着力打造电子商务服务平台,吸引了一大批电子商务项目落户。先后成立了以电子商务为主要商业构成的张家口大学生创业园和覆盖五一路、工业路、红旗楼等创业孵化园区的桥东区电子商务产业园,形成初具规模的电子商务产业集群。

据了解,张家口跨境电子商务园区总规划面积1万多平方米,一期面积8000多平方米,集中引进了在杂粮、蔬菜、皮草、机械等行业具有影响力的企业落户,引进了以电商巨头阿里巴巴为龙头的一批优秀跨境电子商务企业入驻。二期面积2000多平方米,主要组织引进海关、国检等联检服务单位,形成集海关、监管、检测等于一体的跨境电商服务体系,为跨境电商企业提供全方位服务。根据园区发展规划,今后该区将集中引进仓储物流、跨境贸易、推广服务等企业,借助2022年冬奥会的历史机遇,将园区打造成为在全省具有影响力的跨境电商园区,力争5年内实现交易额5亿元。

涿鹿 森林覆盖率53.47% 位列全市第一

本报讯(郭颖晖、王雪威)近几年,涿鹿县紧紧围绕首都水源涵养功能区和生态环境支撑区建设,牢固树立既要金山银山,也要绿水青山的理念,以京津风沙源治理、京津冀生态水源林、国家储备林工程为工作重点,全面开展造林绿化工作,强化精品意识,打造样板工程,县域绿化建设取得突出成绩。2017年,涿鹿完成绿化任务10.74万亩,完成投资2.994亿元,森林覆盖率达到53.47%,位列全市第一。

涿鹿坚持“连点成线、连线拓面、突出特色”的思路,在重点部位、窗口部位,结合廊道绿化,高标准规划设计高速公路两侧、黄羊山片区绿化工程,确定了温泉屯万亩精品工程区、黄羊山精品工程区、千亩现代林果科技示范园、千亩滨河公园4个精品工程。截至目前,4个精品工程总投资2.3亿元,造林2.02万亩。其中温泉屯万亩精品工程区作为2017年国家储备林基地建设工程项目,人工造林1.35万亩,涉及6个村,主要栽植油松、侧柏、西梅、金叶榆等树种。环黄羊山工程建设采取高标准整地,大规模苗木栽植,造林标准高、质量好,工程效益显著,完成国家储备林0.52万亩,达到了一次造林一次成林的效果。

此外,涿鹿将“三化(绿化、彩化、香化)”工程融入精品特色打造当中,让色彩上山,让景观入眼,让香气满园,力促精品工程提档升级。2017年实际落实“三化”面积近2.3万亩,其中景观经济林10453亩,生态树种与经济林树种混交造林2.1万亩,生态景观造林7112亩,道路景观绿化达217亩。

桥西区 推出环卫职工 爱心早餐工程

本报讯(通讯员张国权、陈伟 记者王雪威)2017年12月20日清晨,张家口市桥西区香园楼西坝岗店职工食堂里,坐满了50多名刚下早班的环卫工人。尽管刚进屋的他们还没有完全褪去寒意,但免费爱心早餐让他们心里却涌动着阵阵温暖。

师傅,尝尝我们的豆腐干,这是专门从蔚县进回来的。我们这儿的早点每天都不重样,您再来个烧饼尝尝。环卫工段志华有滋有味地吃着早点,一早晨的疲惫渐渐褪去。以前我都是自己带早点,在路边凑合吃一口。在这儿能热乎乎吃个早点,坐下来歇歇脚,身上舒服,心里更暖和。段志华激动地说。

前一段,气温骤降给环卫职工的保洁工作增加了难度,也带来了压力。为了解决他们冬天吃早餐的问题,桥西区特别推出了环卫职工爱心早餐工程,并由桥西区工商联和爱心企业香园楼餐饮公司联合开展。从2017年12月20日开始,历时3个月,他们将利用桥西香园楼和香满楼两个就餐地点,为每天上早班的百余名环卫职工提供早餐服务。环卫职工凭借提前领到的爱心早餐券,就可以到饭店就餐。

所有早餐都是店里厨师制作,花样多、口感好,我们就是想为关爱环卫工做点实事,让他们在寒冷的冬天感受到浓浓的暖意。香园楼经理赵迎春介绍说。



孙晓东是宣化区一家旅游企业的农民工,自幼喜欢京剧脸谱,业余时间他精选各类谷物,用硬纸做底板粘贴成一幅幅精美的京剧脸谱作品。这是孙晓东正用五谷拼绘京剧脸谱造型。 陈晓东摄

崇礼第七大滑雪场开业迎宾

张北柔性直流电网试验示范工程获国家批复

本报讯(王英军、王雪威)2017年12月14日,国家发展和改革委员会印发《关于张北柔性直流电网试验示范工程核准的批复》,核准建设张北柔性直流电网试验示范工程。工程建成后,将成为世界上电压等级最高、输送容量最大的柔性直流电网工程。建设张北柔性直流电网试验示范工程,对于实现弱送端系统条件下清洁能源大规模送出,促进张家口市可再生能源示范区风电、光伏发电外送,保障2022年冬奥会场馆安全可靠供电,均具有重要的意义。

万全区 全市率先应用社保人脸识别认证技术

本报讯(谢峰、王雪威)近日,万全区召开社会保障人脸识别专业培训会,将成为张家口市首个将人脸识别技术应用于城乡居民养老保险以及低保人员身份认证的县区。

万全区此次采集信息和认证从2017年11月27日开始,于2017年12月20日结束。2018年认证时间为9月。从2019年开始,将于每年的3月、9月进行两次资格认证。认证对象须由本人携带二代身份证,在规定时间内到所在乡镇、街道办事处劳动就业和社会保障服务站认证。对于在外地居住或者行动不便的可以在手机上下载社保认证APP,通过手机认证。



2017年12月20日,赤城县龙门所镇网上审批系统启动实施,同时该镇申沟村被列为网上审批试点村。目前,赤城县行政审批局已下放与延伸受理服务试点乡镇行政许可事项共计167项,让基层群众享受到了互联网政务带来的便捷。这是工作人员在办理业务。 王满龙 张建东摄

全市中职学校毕业生就业率99.74%

中等职业教育与国际国内高端企业全面对接融合,分别与世界500强企业沃尔沃汽车集团、吉利汽车集团达成校企合作

本报讯(记者高振发、刘雅静)2017年12月20日,张家口市政府新闻办和张家口市教育局联合举行“关于深化中等职业教育校企合作、促进中职学生高端就业”新闻发布会,公布了2017年张家口市教育局在中等职业教育招生工作、校企合作、内涵建设、基础能力建设等方面取得的阶段性成果。

据介绍,2017年,张家口市中职学校计划招生18857人,完成招生计划的98%,比2016年同期招生增加了1200多人。连续两年,该市中等职业学校毕业生就业率一直保持在99.74%。对口就业率达到93.5%,比2016年提高近3个百分点。2017年,是张家口市教育局职业教

育工作快速发展的一年。2019年至2022年,将牵头成立张家口职业企业联盟,力争引进10个左右的国际国内世界500强企业,全面提升中职教育水平。

育工作快速发展的一年。该市教育部门与国际国内的高端企业全面对接融合,分别与世界500强企业沃尔沃汽车集团、吉利汽车集团进行校企合作。目前,沃尔沃汽车集团已与张家口市中职学校、张家口机械工业学校、北方机电工业学校、怀安县职教中心、张北县职教中心、怀来县职教中心等学校进行合作,年培训学生200多人。其中,沃尔沃汽车集团还在张家口机械工业学校建立了沃尔沃发动机生产线,让学生实训与生产相结合。

全面展开与联想集团的深度合作。张家口市职教中心、怀来县职教中心、宣化区职教中心等6所学校12个联想班顺利开班,联想班学生已达300多人。该市职业教育将联合联想集团及2022年冬季奥运会培养近5000名IT运维工程师。联想集团对该市职业教育班主任的素质提升工程也全面开启,2018年内将完成对110多名班主任的培训。

基于京津冀协同发展的国家战略,着眼于打造中国北方数坝云基地建设,

2017年6月,该市教育部门与阿里巴巴集团签署职业教育战略合作协议和关于成立阿里巴巴学院张家口培训学院的协议,并组织了阿里巴巴专班课程设置、学生的招录、教师的培训等工作。目前,200多名阿里巴巴专班学生在张家口机械工业学校、张北县职教中心学习。

据了解,借助京津冀协同发展的战略机遇,张家口市教育局正在与北京天津的高职、中职学校以及京东、腾讯、北汽集团等企业积极谋求合作,牵头联系国际国内著名企业与张家口省重点以上中职学校合作,2019年至2022年,将牵头成立张家口职业企业联盟,力争引进10个左右的国际国内世界500强企业与本市所有中等职业学校全面合作,全面提升中职教育水平。